

# Blaga, amenințat cu clauza de salvagardare după scandalul „Cattani“

Raluca Dan  
raluca.dan@evz.ro

Scandalul declanșat de demisia șefului Direcției Generale Anticorupție (DGA) pune Ministerul Administrației și Internelor (MAI) într-o postură dificilă. Ieri, organizațiile nonguvernamentale reprezentate în Comitetul Strategic, constituit pentru supravegherea activității DGA - Transparency Internațional (TI) și Asociația pentru Implementarea Democrației (AID) - au criticat poziția ministrului în raport cu situația creată la DGA și au amenințat că vor milita pentru declanșarea clauzei de salvagardare impusă României de UE pe capitolul Justiție și Afaceri Interne.

Mai mult, Victor Alistar, director executiv al TI, a anunțat că organizația pe care o conduce se va retrage din Comitetul Strategic: „Transparency nu a mai fost chemată la consultări de ceva vreme și nu e normal să girăm doar cu numele. Drept urmare, ne retragem din Comitetul Strategic al DGA“.

El a fost completat apoi de Alexandru Cumpășanu, director executiv al AID - România: „Demisia asta îmi sună a demitere (...) Șefii din MAI au pus pumnul în gură DGA. (...) Ce s-a întâmplat acolo a fost cireșa de pe tort, iar, din acest moment, vom milita pentru activarea clauzei de salvagardare“.

## Șeful Poliției Române ascunde corupții sub pres

Pe de altă parte, ieri, EVZ a intrat în posesia unei stenograme a ședinței Colegiului de Conducere al MAI din 27 noiembrie, anul trecut. Documentul arată că unul dintre „șapii ispășitori“ pentru faptul că în presă ajung informații, pe surse, a fost desemnat procurorul Marian Sîntion. Fostul șef al Direcției Generale Anticorupție (DGA) a fost aspru criticat de ministrul Blaga, hotărât să pună capăt, o dată pentru totdeauna, acestei probleme: „Nu sunteți de unul singur, macho (...). Vă

Vasile Blaga  
ministrul administrației și internelor

Vă interzic să mai dați pe surse date din dosarele pe care le cercetați, conform apucăturilor din instituția din care ați venit și din care trei sferturi dintre dosare sunt prost făcute.

interzic să mai dați pe surse date din dosarele pe care le cercetați, conform apucăturilor din instituția din care ați venit (Parchetul General - n.r.) și din care trei sferturi dintre dosare sunt prost făcute“.

Nici șeful Poliției Române, Dan Fătuțoiu, nu s-a lăsat mai prejos. Acesta l-a acuzat pe Sîntion că a furnizat informații presei despre ofițerii corupți din subordinea sa, în condițiile în care el a reușit să păcălească opinia publică atunci când a fost vorba despre mai mulți angajați ai poliției de frontieră dovediți șpagari. „Și chiar nu s-a întâmplat mare lucru, a fost o persoană civilă care a luat până la urmă două pachete de cafea, a fost un subofițer care știu eu ce a mai luat (șeful poliției s-a referit la cazul a doi angajați ai Serviciului Cazier, acuzați că au primit șpagă - n.r.). Dar, vă dau un exemplu: am avut cazul pe care l-am manageriat noi și nu am făcut atâta tam-tam, pentru că loveam în propria instituție. Cazul celor doi inspecțori-șefi de la Poliția de Frontieră. Am vorbit cu Pop (șeful Poliției de Frontieră - n.r.), i-am spus că avem o problemă acolo. (...) S-a spus ceva? Nu, a fost un comunicat sec,



VASILE BLAGA

fără imagini, și s-a scos în evidență că ne facem curățenie...“

## MAI nu infirmă existența unor anchete care ar viza generali

Ministrul administrației și internelor, Vasile Blaga, a refuzat ieri să comenteze afirmațiile cuprinse în stenograma ședinței Colegiului. MAI nu a infirmat, în schimb, existența unor investigații derulate de ofițeri DGA care ar viza persoane din conducerea MAI.

Reamintim că una dintre aceste anchete îl vizează pe generalul Costică Silion, șeful Jandarmeriei Române. Potrivit unor surse judiciare, generalul ar fi intrat în vizorul anchetatorilor anticorupție pentru un fals descoperit în declarația de avere.

Potrivit documentului respectiv, Silion ar fi cumpărat în 2006, în comuna Vârteju, din județul Ilfov, un teren intravilan de 608 metri pătrați pentru care a plătit 5.520 de euro. „Din informațiile noastre, generalul ar fi achitat pentru acel teren în jur de 60.000 de euro“, susțineau anchetatorii, fapt confirmat și de foștii proprietari ai terenului respectiv.

## „PAȘAPORTUL LUI HAYSSAM“

### Blaga, supărat pe scurgerile de informații

Dezvăluirile publicate de „Evenimentul zilei“ în cazul pașaportului fals al sirianului Omar Hayssam au pus pe jar conducerea MAI. Atunci s-a dispus un control care nu a vizat însă modul în care poliția a făcut cercetări în cazul pașaportului falsificat al lui Hayssam, așa cum a anunțat oficial ministrul, într-un comunicat remis presei la acea dată. Potrivit stenogramei ședinței Colegiului de Conducere al MAI din 27 noiembrie 2006, în acea perioadă, ministrul Vasile Blaga a cerut o anchetă care să stabilească cum au parvenit redacției noastre acele informații și cine le-a furnizat. Cel puțin așa reiese din afirmațiile făcute de primul-adjunct al ministrului, chestorul principal Anghel Andreescu, în ședința din 27 noiembrie 2006. Redăm, în continuare, o parte din „alocuțiunea“ primului-adjunct al ministrului Blaga, așa cum a fost consemnată în stenograma ședinței: „Am avut situația pașaportului lui Omar, și nu numai, când ministrul a ordonat clar. «Măine la ora 8.00 să am raportul!»“. El revine, apoi, asupra aceleiași probleme, câteva minute mai târziu, adresându-i-se lui Blaga: „(...) Atunci când dumneavoastră ați ordonat, trebuia să facem lumină. Și am numit o comisie, nu era logic? (...) Domnul Manoloiu (șeful Corpului de Control al MAI) a făcut acea cercetare și e logic că trebuie să clarificăm ce s-a făcut cu acel nenorocit de pașaport: cine a dat, cum, cum s-au scurs informațiile?“.

EXENIMENTUL  
27.11.06